
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 01 DE 
AGOSTO DE 2006. 
ATA N° 65/2006. 
PRESIDÊNCIA: DELMAR GUSCKE 
Ao primeiro dia do mês agosto de dois mil e seis, com início às 
dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, reuniu-se 
a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a leitura 
dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Darci Renato Ladwig, Irio Miguel Stein, 
Maria Kozyeniewski de Medeiros, Lélia Elivone Papke de Oliveira 
Sander, Ari Budelon Barbosa, Delmar Guscke, Sergio Teifke, 
Roberson Jean Cardoso e Adair Antonio Bujes. Em seguida o 
Senhor Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente 
Sessão e solicitou à Vereadora Lélia Elivone Papke de Oliveira 
Sander que realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram 
os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofícios n° 8126 e 8323 do Diretor Geral do Tribunal de Contas 
do Estado. Ofício do Gabinete do Prefeito n° 193/2006. Ofício 
do Bel. Célio Luiz Rafaeli e Gelson Luiz Rafaeli. 
Correspondência do Congresso Nacional. Correspondência do 
Ministério da Educação. Convite para curso do IGAM.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 64/2006, dos Projetos de 
Lei n° 924, 925, 929, 930 do Executivo. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Delmar Guscke solicitou a Secretária 
Maria Kozyeniewski de Medeiros que realizasse a leitura da Ata 
n° 64/2006, da Sessão Ordinária realizada em 10 de julho 
corrente. Logo a colocou em discussão. Não houve. Em votação, 
foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente 
suspendeu a Sessão para receberem explicações do sr. João 
Meyer. Reaberta a Sessão, o Senhor Presidente solicitou a 
leitura dos projetos de Lei. Projeto de Lei n° 929, dispõe sobre a 
alteração do Código Tributário Municipal e dá outras 
providências; Projeto de Lei n° 930, de 31 de julho de 2006, 
autoriza a abertura de crédito especial, na Secretaria Municipal 
da Agricultura, Meio Ambiente, Turismo, Indústria e Comércio, 
no valor de R$ 2.204,35. Continuando o  senhor Presidente 
solicitou a leitura do OF. GP. N° 195/2006, que solicita a 
retirada do Projeto de Lei n° 924, de 03 de julho de 2006, que 
altera padrão de vencimento. Em seguida o Senhor Presidente 
anunciou que o Projeto é retirado, sendo arquivado. Logo o 



Senhor Presidente suspendeu a Sessão para emissão dos 
pareceres ao projeto de Lei n° 925. Reaberta a Sessão. Leitura 
dos pareceres. Os pareceres das Comissões de Justiça e 
Redação e Finanças e Orçamento são favoráveis a aprovação do 
Projeto de Lei n° 925 pelo Plenário desta Casa. Logo o Senhor 
Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei n° 925, que 
revoga a Lei Municipal n° 334/99, de 11 de agosto de 1999 e 
altera artigos da Lei Municipal n° 69/93. Não houve. Em 
votação, foi aprovado por unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Darci Renato Ladwig fez uso da palavra para 
questionar o horário da próxima Sessão, solicitando que seja às 
vinte horas, tendo compromisso em horário anterior. O 
Presidente questionou ao demais vereadores, tendo 
concordância unânime. Em seguida a Vereadora Lélia Elivone 
Papke de Oliveira Sander fez uso da palavra, cumprimentando a 
todos, comentando que o Vereador Ari Budelon lhe questionou 
como foi o descanso, dizendo que não teve aula, mas participou 
em reuniões, citando o 6° Fórum  Regional de Desenvolvimento 
Sustentável em Tapes, onde também os colegas Vereadores 
Maria Medeiros, Delmar Guscke e Roberson Cardoso 
participaram. A Vereadora citou o curso de Formação Política, 
que participou em Guaíba, no qual dezenove Municípios foram 
convidados e apenas o Prefeito de Sertão Santana esteve 
presente, onde foi colocado que o Vereador representa a opinião 
do povo, sendo suas funções levar esta opinião à Câmara e 
fiscalizarem o Executivo. A vereadora Lélia Sander informou 
ainda que tiveram o primeiro seminário de educação no 
Município, realizado no Clube Esperança, tendo sido muito 
bom, frisando que o palestrante, o Sr. Jorge Trevisol, que fez a 
abertura do evento era excelente, parabenizando os 
organizadores por ter sido um acontecimento muito proveitoso 
para os profissionais da educação. Em seguida o Vereador Irio 
Miguel Stein fez uso da palavra , frisando que nesta data quer 
dar compromisso ao Presidente, que se possível em próxima 
Sessão tenha cópia do convênio dos correios com a Prefeitura, 
estando a comunidade impaciente, tendo falado com o Prefeito, 
o qual foi bem prestativo, tendo logo ligado aos Correios, não 
cobrando ninguém, mas é compromisso dos vereadores fazer 
alguma coisa, tendo tanto Vereadores quanto o Prefeito força 
para tanto, citando a reclamação das pessoas por receber 
títulos muito atrasados, já vencidos, frisando o caso do Marcelo, 
que vai ao correio todos os dias, tendo títulos seus que ainda 
assim ficam no correio, não sendo possível isso, dizendo que 



quando eram a Berenice e a Margareti reclamavam do serviço 
delas, e, hoje acontece isso, salientando que tem dias que a fila 
chega ao telefone público na calçada, lembrando que pelo 
convênio teria até carteiro. O Vereador Roberson Jean Cardoso 
salientou que o Sergio, do Correio, está de férias, mas 
conversando com ele este informou que foi feito até concurso 
para carteiro, e que iria desafogar muito a agência, deixando 
para ser retirado na agência correspondências apenas do 
pessoal do interior, tendo sugerido um abaixo assinado, 
relatando que em outros municípios pequenos foi feito e 
resolveu, comentando inclusive que existe esta demora no caso 
de concursos devido aos casos de corrupção ocorridos. O 
Vereador Irio Stein defendeu que não seria o caso de se fazer 
abaixo assinado, mas sim fazer executar o convênio, somando 
que se existe corrupção lá para cima não é o caso de não ter 
carteiro aqui. O Vereador Roberson Jean Cardoso enfatizou que 
um primo seu sofreu acidente, tendo quebrado a coluna e 
devido à corrupção não teve um carro à sua disposição até hoje 
para sua locomoção. O Vereador Irio Stein insistiu que 
assinaram um convênio errado, pois foi prometida mudança, e 
mudou: piorou. Em seqüência a Vereadora Maria Medeiros fez 
uso da palavra para falar de seminário que participou sobre a 
saúde da mulher em Porto Alegre, onde foi colocada a forma do 
atendimento feito pelo SUS, buscando que seja trabalhado para 
que façam consulta, mas que não se fique tanto tempo em filas. 
Logo a Vereadora debateu sobre os ônibus que não entram em 
Guaíba, tendo as pessoas que descerem do ônibus e pegarem 
outro, insistindo que se trabalhe para que a empresa ACV entre 
em Guaíba, pois o de Mariana Pimentel entra na volta. A 
Vereadora Maria Medeiros falou ainda do encontro ocorrido em 
Guaíba, do qual a Vereadora Lélia Sander falou, tendo sido 
maravilhoso, pois tratou do dia-a-dia dos vereadores. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, às vinte 
horas da próxima quarta-feira, dia nove de agosto de dois mil e 
seis. 


